

Кушишинский РАБОЧИЙ

наш 85 лет

№ 22 (11164)
Четверг
2 июня
2016 г.

•Городская газета •Издается с сентября 1930 г. •e-mail: kr-kushva@mail.ru Цена договорная.

Образование

Экзамен - сын волнений трудных

527 выпускников сдают ОГЭ и ЕГЭ



Мы – уральцы

Теперь о горном деле и металлургии Кушвы

узнают больше...



Читайте в номере:

■ ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Ребенка задержала
охрана супермаркета
стр. 8

■ ТЕЛЕНЕДЕЛЯ

стр. 13–19



Событие В новом современном детском саду

гостей встречали
по-старинному
обычно -
хлебом-солью

Ещё больше новостей – на сайте www.gausoiac.ru

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

www.gausoiac.ru

■ В повестке

По уровню развития образования и науки, с точки зрения технической обеспеченности вузов, Средний Урал может конкурировать с самыми прогрессивными городами и регионами мира. Об этом помощник Президента России Андрей Фурсенко заявил губернатору Евгению Куйвашеву в ходе встречи, которая состоялась по итогам визита в Свердловскую область.



В ходе презентации Центра материаловедения в УрФУ. На фото (слева-направо): М.Котюков, Е.Куйвашев, А.Фурсенко.

Фото: gausoiac.ru

Евгений Куйвашев: У нас есть чёткий план по развитию системы образования

Помощник Президента признался, что на него большое впечатление произвела встреча в УрФУ со студентами и молодыми преподавателями. «Вопросы, которые они ставят, – это не традиционные вопросы о повышении стипендии и зарплаты, а о том, какие перспективы в науке будут. Это абсолютно новый подход. Здорово, что люди гордятся университетом, регионом, что все у вас движется в правильном направлении»,

– заявил Андрей Фурсенко.

Напомним, что Евгений Куйвашев, Андрей Фурсенко и руководитель Федерального агентства научных организаций (ФАНО) **Михаил Котюков** приняли участие в презентации Центра материаловедения стран БРИКС, который создается на базе УрФУ им. Б.Н. Ельцина.

По словам ректора УрФУ **Виктора Кокшарова**, в сфере материаловедения развивается направление создания маг-

нитных,nanostructured, полупроводниковых и других материалов.

Как отметил губернатор, на реализацию проектов по созданию высокотехнологичных производств вуз получил субсидию из федерального бюджета – 226 миллионов рублей.

Евгений Куйвашев поблагодарил помощника главы государства за этот визит и за интерес, проявленный к проектам в сфере образования.

■ Цифры недели

Новые камни-самоцветы принесут дополнительный доход экономике региона. Уральские геологи на Берёзовском золотоносном руднике обнаружили 4 уникальных минерала. Отметим, что рудник является месторождением ещё

150 образцов горных пород.

Промышленники за январь-апрель 2016 года произвели машин и оборудования

на 41%

больше по сравнению с аналогичным показателем прошлого года. По данным Свердловского стата, существенный прирост – 39,5% – показали производители электрооборудования и оптики.

на 1 млрд. ₽

увеличились доходы областного бюджета за I квартал 2016 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Общий объём составил 36,4 миллиарда. Рост поступлений по НДФЛ (на 500 млн. рублей) обусловлен увеличением зарплаты в экономике.

■ От автора

Итоги пятилетки



Вадим
ДУБИЧЕВ,
профессор
УрГЭУ,
политолог

Какой пятилетки, спросит меня неравнодушный читатель? Пятилетки остались в далеком советском прошлом. Это наши отцы и деды выполняли и перевыполняли пятилетние производственные планы. Страна росла как на дрожжах, детальное планирование вплоть до винтика позволяло силы огромной страны направлять на главные пути прорыва, пока в 80-е годы планирование не стало безнадежно отрываться от реальной жизни, а подавляющее большинство людей устало от коммунистической демагогии. Пятилеток не стало. Казалось, сама идея планирования будущего была опоганена негодной практикой применения. Страна погрузилась в рыночный хаос 90-х.

Но законы управления, жизни общества не отменишь. Сегодня pragmatika планирования будущего занимает головы и высокого руководителя, и обычного человека. В одном они, безусловно, сходятся – страна должна развиваться ради людей, живущих в ней, а не ради несбыточных идеологических химер типа построения всемирного коммунизма.

Именно по этой причине Президент России Владимир Путин главным критерием своей работы, равно как и работы всей системы власти, назвал исполнение так называемых «майских указов» – Указов, подписанных в мае 2012 года вновь избранным Президентом России по итогам избирательной кампании. Каждый из «майских указов» касался повышения качества жизни россиян, строительства жилья, развития сельского хозяйства, создания современной и доступной медицины и многое другое. И все прошедшие с момента подписания «майских указов» годы Путин жестко спрашивал с Правительства России, с региональных руководителей, с муниципальной власти четкого исполнения указов. Где все эти «пророки», которые предрекали «майским указам» судьбу пред-

выборных обязательств скорых на обещания кандидатов? Там же, где и предсказания о крахе экономики России после введения экономических санкций – на помойке истории.

Никогда ранее Россия не имела столь адекватной и ориентированной на развитие страны и потребности человека власти. Царская Россия была буквально разорвана на социальные классы. Советская Россия болела шизофреническим раздвоением высокопарных речей с партийных трибун и разговорами на кухнях. Демократическая Россия 90-х годов попросту бросила простого человека на произвол судьбы.

Современная российская власть на деле занята восстановлением собственного государства и одновременно судьбой каждого гражданина, причем честно, без высокомерия царских чиновников и фальши советской бюрократии.

Исполнение «майских указов» стало главным направлением работы и при реализации пятилетней Программы социально-экономического развития Свердловской области, рассчитанной на 2011-2015 годы. Равно как строительство мощной экономической и социальной инфраструктуры региона, без реализации чего невозможно сделать жизнь конкретного человека лучше. Как поработаем, так и жить будем.

Оставим для статистиков кубы и миллиарды. Посмотрим на главные индикаторы того, как работает и живется сегодня человеку на Урале.

На самом деле, безработицы практически нет. Хочешь работать – работу найдешь. При этом производительность труда за пятилетку возросла в 1,2 раза, выросла и средняя заработная плата, составив по итогам 2015 года 31 тысячу рублей. Бюджетники,ставленные на грань нищеты в 90-е годы, получили повышение заработной платы. По некоторым категориям бюджетников рост заработной платы с 2012 года составил более чем 2 раза. Прирастает население Урала в количестве, увеличивается продолжительность жизни.

Жить и работать хочется, когда всё получается.

Губернатор Евгений Куйвашев: «Малый и средний бизнес вносит весомый вклад в социальное и экономическое развитие региона и страны».

**НОВОСТИ
ОБЛАСТИ**

Большой потенциал малого бизнеса

Малый и средний бизнес отметил в конце мая свой профессиональный праздник – День предпринимателя. По мнению губернатора Евгения Куйвашева, деловая инициатива в Свердловской области развивается высокими темпами. В рамках поддержки малого и среднего предпринимательства проводятся обучающие программы, начинающим предоставляются гранты для реализации бизнес-проектов, тем, кто занят в реальном секторе экономики, выделяются субсидии на модернизацию оборудования. Всё это вносит весомый вклад в решение социально-экономических задач региона, улучшение делового климата, повышение устойчивости экономики.

Инвесткредиты стали доступнее

В рамках реализации программы господдержки малого и среднего бизнеса в области приняты дополнительные меры по предоставлению заемных средств на инвестиционные цели.

Во-первых, расширен круг предпринимателей, которые могут претендовать на льготные инвесткредиты по фиксированной ставке 8,25% годовых. Максимальный размер – 10 миллионов рублей. Такие кредиты могут взять не только малые, но и средние предприятия.

В 25 городах бизнес может рассчитывать на получение инвестиционного кредита. В этот перечень включены муниципалитеты, где уровень безработицы выше среднеобластного в 1,5 раза.

Получить инвесткредиты смогут также предприниматели из таких приоритетных отраслей, как производство товаров, переработка сельхозпродукции, гостиничный бизнес, инновационные предприятия.



Компания «Макошь» (Заречный) в месяц изготавливает до 4000 единиц эко-косметики.

Фото: Артём Устюжанин



«Долина роз» (с. Арамашево, Алапаевский р-н). В теплице площадью 3 гектара выращивают 12 сортов роз.

Лучшие экспортёры малого и среднего бизнеса

На Среднем Урале подведены итоги конкурса «Лучший экспортёр 2015 года», который состоялся в регионе впервые.

Награждение состоялось в посёлке Монетный на заводе алюминиевых сплавов «Сеал и К», занявшем в конкурсе первое место.

Второе место у предприятия «Эко-групп» – производителя фанерной продукции.

Бронзовым победителем стал индивидуальный предприниматель Иван Козьменко из Верхней Туры. Бизнесмен занимается деревообработкой, начиная от заготовки до глубокой переработки древесины и утилизации отходов, преобразовывая их в топливные гранулы.

Организаторы конкурса отметили, что 19 предпринимателей подали заявки на участие. Они представляли предприятия по производству изделий из металла, строительных материалов, приборостроения, деревообработки. Основные критерии, по которым оценивались участники, – объем и география экспорта, наличие международных сертификатов и наград продукции, участие в международных мероприятиях и наличие зарубежных представительств.

Победителей конкурса выбирала экспертная комиссия, в состав которой вошли профильные министерства, структуры по поддержке бизнеса и сами предприниматели.

«На Урале делают не только танки»

…Под таким названием в рамках празднования Дня российского предпринимательства в Доме журналистов открылась выставка уральских предприятий.



Завод алюминиевых сплавов (п. Монетный). Алюминиевые чушки поставляются на мировые концерны в Японию, Германию, США и другие страны.

Экспозиция насчитывает почти три десятка фотографий, посвященных производству уральских товаров. На фото – рабочие будни компаний из разных уголков региона: Екатеринбурга, Арамили, Заречного, Верхней Пышмы, Берёзовского, Арамашева (Алапаевский район), Баранникова (Камышловский район), Каменска-Уральского.

По словам министра инвестиций и развития Алексея Орлова, на выставке представлены фото знаковых предприятий, выпускающих широкий спектр продукции и получивших государственную поддержку. «Выставка позволяет наглядно представить все разнообразие отраслей, которые сегодня есть в нашем регионе», – отметил Алексей Орлов.



**Евгений Куйвашев,
губернатор Свердловской области:**
«Это праздник инициативных, энергичных, талантливых людей, которые сумели создать свое дело и успешно развивают его, обеспечивая новые рабочие места, поступления в бюджет. Малый и средний бизнес является двигателем прогресса, вносит весомый вклад в социальное и экономическое развитие региона и страны, в повышение качества жизни уральцев».

В 2015 году в Свердловской области насчитывалось более

193 тысячи субъектов малого и среднего предпринимательства, они обеспечили работой около трети населения Среднего Урала.



**Алексей Орлов,
первый заместитель председателя правительства Свердловской области – министр инвестиций и развития:**
«Сейчас для предприятий-экспортёров – время возможностей. Не только наши крупные предприятия, но и малый, и средний бизнес Свердловской области может предложить сегодня всему миру качественную продукцию по конкурентоспособным ценам».

Оборот продукции и услуг предприятий малого и среднего предпринимательства в 2015 году вырос на 2,7% и превысил **1744** миллиарда ₽.



**Евгений Копелян,
директор Свердловского областного фонда поддержки предпринимательства:**
«Мы уже второй год ко Дню предпринимательства открываем выставку предприятий. В основном это малые компании, которые почти неизвестны обычайям. Однако в своих отраслях они лидеры, чья продукция известна в других регионах России и даже за рубежом».

В 2015 году на поддержку малого предпринимательства в регионе было выделено более

912 миллионов ₽.
Господдержку в разной форме получили 7400 предпринимателей. Создано более 3000 новых рабочих мест.

НОВОСТИ
ОБЛАСТИ

За наш Уральский край!

**Об итогах
22 мая говорят...****Елена Четунова, руководитель фракции «Единая Россия» в ЗССО:**

– В Первоуральске на один из счетных участков, где побывала с утра, жители начали приходить еще за двадцать минут до его открытия.

Они терпеливо дождались, проголосовали – и дальше очередь практически не заканчивалась. На другом участке ко мне подошел мужчина и, поблагодарив за хорошую организацию, выразил желание: обязательно нужно, чтобы была музыка и было весело.

Не обошло, правда, и без попыток дискредитировать процедуру предварительного голосования. На моих глазах молодой человек с камерой настойчиво требовал у пожилой женщины сообщить, кто ее сюда привел и за кого ей вели голосовать. Не добившись ответа, переключился на волонтера в накидке с логотипом «Единой России», чтобы узнать, получает ли тот зарплату. Услышав, что молодому человеку просто интересно здесь работать, «оператор» вынужден был ретироваться.

**Ирина Донник, ректор Уральского государственного аграрного университета:**

– Все проходило спокойно, без суеты и ажиотажа. Наблюдатели не мешали работе счетной комиссии, нарушений никаких выявлено не было.

Порадовало, что было много проголосовавших. Хотелось бы, чтобы в следующие разы счетные участки были на традиционных избирательных участках. Некоторым жителям было неудобно добираться до места голосования.

**Зелимхан Мукоев, депутат Государственной Думы РФ:**

– Сегодня уже можно с полной ответственностью сказать, что страна поддержала инициативу партии. Предварительное голосование можно рассматривать как всенародный, открытый социологический опрос, итоги которого показывают реальное положение дел на территории. Вся процедура была четко и профессионально организована, голосование прошло открыто и демократично. Любой желающий мог прийти на избирательный участок и проголосовать за тех или иных кандидатов.

**Виктор Якимов, зам. председателя ЗССО:**

– Предварительное голосование прошло достойно. Но в дальнейшем процедура должна быть усовершенствована. Чтобы, например, привлечь молодых людей, нужно внедрять современные технологии – например, организовать смс- или интернет-голосование, как это сделано за рубежом. Стоит изменить и нарезку счетных участков, чтобы жителям было проще и удобнее добраться до места голосования

**Валерий Юстус, зам. генерального директора Уральского асбестового ГОК:**

– В Асбестовском городском округе предварительное голосование было организовано на достойном уровне. Все проблемы, которые возникали по ходу, решались оперативно. Явка в шесть с лишним процентов в среднем по области – стартовый показатель. В дальнейшем организацию предварительного голосования можно улучшать.

**ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЕСТИ
Обновление будет**

Уже через сутки после Единого дня открытого предварительного голосования, который прошел на Урале и по всей стране 22 мая, стало ясно: будущий корпус депутатов Госдумы РФ и областного Заксобрания (ЗССО) от «Единой России» действительно обновится. Во всяком случае, первоначальные перечни фамилий кандидатов, как сообщил 23 мая журналистам председатель регионального оргкомитета по проведению этого голосования, зам. председателя ЗССО Виктор Шептий, изменятся на две трети.

Новые лица

«Мы действительно добились того, о чем говорили, начиная организацию предварительного голосования, – заявил Виктор Шептий. – Новые лица появились, и это для целого ряда людей и территории стало неожиданностью».

«По итогам предварительного голосования, – поддержал лидера свердловских единороссов член Совета Федерации РФ Аркадий Чернецкий, – большое количество новых людей получат реальное право участвовать в избирательной кампании. В случае победы на осенних выборах они станут депутатами Госдумы и Заксобрания».



Фото: Станислав Савин

Опираясь на мнение людей

То, что на 497 счетных участков «Единой России» 22 мая в Свердловской области пришли более 6% избирателей, зарегистрированных в регионе, по мнению организаторов и участников предварительного голосования, является достойным результатом. По словам Аркадия Чернецкого, тем самым удалось победить не только хорошую погоду, манившую выборщиков на дачи, но и хоккейную трансляцию, а также многих скептиков, предрекавших низкую явку.

Оценка, которую высказали более 200 000 человек, по словам Виктора Шептия, вполне позволяет

сделать вывод о реальных предпочтениях жителей.

В целом лидером по явке среди округов по выборам в областное Заксобрание стал Краснотурьинский одномандатный избирательный округ № 16 – здесь на счетные участки пришли 11,9% от общего числа избирателей. На втором и третьем местах расположились Первоуральский № 22 и Алапаевский № 1 округа, где была зафиксирована явка в 9,55% и 9,26% соответственно. Наименее активны избиратели были в Каменске-Уральском № 14 (3,64%), Верх-Исетском № 6 (3,43%) и Октябрьском № 10 (3%) округах.

Цифры и факты

Но победителей еще надо было определить, открыто и честно подсчитав все «галочки», проставленные в бюллетенях. Как за всей двенадцатичасовой процедурой, так и за подсчетом голосов следили около двух тысяч наблюдателей, представляющих участников предварительного голосования. Все они получили копии протоколов участковых комиссий, а оригиналы вместе с бюллетенями поехали в Екатеринбург.

Первые партии заполненных документов поступили в Региональную счетную комиссию (РСК) уже в ночь с 22 на 23 мая. Своей близостью к центральному офису партии в регионе воспользовалась Екатеринбург. Самой большой трудностью, по словам руководителя исполкома Свердловского регионального отделения «Единой России» Ивана Корякина, было привезти их из отдаленного Пельмы и поселка Гари, где паводком затоплен мост. Туда их доставляли тоже непросто. И все же 24 мая все 6,5 тонн документации были уже получены. И попала обработка и сверка бюллетеней и протоколов.

Время требовалось и на то, чтобы разобраться с жалобами о возможных нарушениях, которые направлялись в оргкомитет. Эти обращения были лишь одним из источников информации – кроме того, она поступала по «горячим линиям», из СМИ

и социальных сетей. Как сообщил журналистам Виктор Шептий, в ряде жалоб говорилось о подкупе избирателей, их подвозе или размещении агитпроп-материалов на территориях счетных участков. Нашлось место и провокациям со стороны оппонентов.

Говоря о возможных санкциях, Виктор Шептий подчеркнул, что предварительное голосование – это внутрипартийная процедура, следовательно, административные или уголовные дела могут возбуждаться лишь в том случае, если был нарушен общественный порядок. Однако информация о возможных нарушениях будет представлена на второй этап Съезда Партии, где будет утверждаться окончательный список кандидатов. «Если она подтвердится, то будет учтена, – подчеркнул он, – и шансы у такого человека стать кандидатом от партии «Единая Россия» очень сильно снизятся».

В течение трех дней после 22 мая РСК тщательно сверила протоколы участковых комиссий, а специальная рабочая группа регионального оргкомитета рассмотрела все поступившие жалобы. В результате вечером 25 мая оргкомитет утвердил и обнародовал официальные итоги предварительного голосования «Единой России» в Свердловской области. В соответствии с ними партия выдвинет своих кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ и ЗССО.



Губернатор Евгений Куйвашев: «Система образования Свердловской области занимает в России лидерские позиции по многим важным параметрам».

НОВОСТИ
ОБЛАСТИ

Карпинск

«Хочу быть медиком»

В школе № 16 впервые прошёл открытый профориентационный фестиваль «Хочу быть медиком» среди учеников 8-10 классов в рамках городского форума «Моя будущая профессия». Главными его участниками стали школьники, которые хотят связать свою жизнь с медициной. Команды приняли участие в конкурсе визиток «Мы – будущее медицины страны», в викторине «История медицины» и в специализированной эстафете «Человек должен жить». Ранее в школе № 6 прошла традиционная «Ярмарка специальностей», на которой школьники познакомились с учебными учреждениями региона, что поможет им в дальнейшем выборе профессии.

■ «Карпинский рабочий»

Лесной

«Атомные» кадры будущего



Фото: Про Лесной

В городе реализован новый проект – «I Уральская физико-математическая школа для старшеклассников». Это совместная работа Управления образования Лесного, Национального исследовательского ядерного университета МИФИ (НИЯУ МИФИ) и комбината «Электрохимприбор». Программа направлена на поддержку талантливых детей, которые планируют работать в атомной отрасли. В течение трёх дней школьники из Нижнего Тагила, Качканара, Лесного, Сарова решали задачи по физике и математике, участвовали в дискуссиях. «Надеюсь, что физико-математическая школа станет традиционной и её «расширят» на другие регионы Урала», – заявил доцент кафедры физики НИЯУ МИФИ Дмитрий Храмченков.

■ «Про Лесной»

Невьянск

«Майская прогулка»

по памятным местам

Семиклассники и восьмиклассники невьянской школы № 3 стали первопроходцами традиционной «Майской прогулки» по памятным местам города. В этом году мероприятие посвящено творческому наследию скульптора Алексея Надточика, а также 315-летию города. Прогулка стартовала в стенах школы № 3, где мастер 25 лет проработал учителем рисования и черчения. Последующие остановки «Майской прогулки» – это стела «50 лет Октября», памятник «Петру I и Никите Демидову» и здание Невьянской детской художественной школы, где Надточка также преподавал. За полтора часа школьники успели получить много интересной информации о жизни известного земляка.

■ «Звезда»

Верхняя Тура

Старшеклассники станут вожатыми



Фото: Голос Верхней Туры

В городе действует «Школа вожатых и аниматоров», которая готовит старшеклассников для работы в городском детском лагере с дневным пребыванием. Сегодня здесь занимается около 30 ребят. Будущих вожатых обучают игровым технологиям, танцам, проводят мастер-классы по общению с детьми. Все эти знания они смогут применить на практике во время летней оздоровительной кампании. Кроме этого будущие вожатые написали и защитили коллективные творческие проекты, по которым будут работать с детьми.

■ «Голос Верхней Туры»



Арти

Артинские школы готовят шахматистов

В посёлке прошёл муниципальный этап «Президентских состязаний» среди школьников Артинского городского округа по дополнительному виду программы – шахматы. Отметим, что по итогам 2015-2016 учебного года в шахматных кружках посёлка занимаются 117 человек в пяти школах. Наибольшее количество юных шахматистов (77 человек) готовят МАОУ «Артинский лицей». Отметим, Всероссийские спортивные соревнования «Президентские состязания» определяют лучшую школьную команду страны, сформированную из учащихся одного класса, добившихся наилучших результатов в физкультуре и спорте.

■ «Артинские вести»



Кировград

Выпускник помог отремонтировать школу

По информации городского управления образования, в Кировграде 11 класс в 2016 году заканчивают 76 выпускников, из них – 26 медалистов. «Последний звонок» в школе № 3 совпал с ещё одним событием – открытием нового актового зала. «Мы рады, что наши ученики уйдут из школы в этой красоте. Я хотел бы выразить благодарность нашему бывшему выпускнику, главе Кировградского городского округа Александру Оськину, благодаря его активному участию на ремонтные работы было выделено 12 миллионов рублей от АО «Уралэлектромедь», – отметил директор школы № 3 Евгений Букреев.

■ «Кировградские вести»

Верхняя Пышма

Золотой значок от министра спорта



По итогам первого фестиваля ГТО глава городского округа Александр Романов вручил учащимся школ города памятные значки. Знаками отличия награждены 140 школьников. Золотой значок и удостоверение, подписанное министром спорта России Виталием Мутко, получила единственная «золотая» победительница Анна Голендухина (на фото). Начальник управления по физкультуре, спорту и молодежной политике Алексей Британов пожелал ребятам новых спортивных успехов, «чтобы на следующем награждении были только серебряные и золотые значки».

■ «Красное Знамя»

Красноуфимск

Уехали из «Орлёнка» с кубком Героя России

На Всероссийском форуме «Мы – патриоты России!», который прошёл в Международном детском центре «Орлёнок», учащиеся красноуфимской школы № 7 стали лучшими сразу в нескольких номинациях. Юные уральцы победили в конкурсах визитных карточек команд ГТО «шагает по стране», символики и атрибутики форума, в военно-спортивной игре «Зарница», командной эстафете «Гонки военных патрулей» и соревнованиях по «Лазертагу». Кроме того, они вошли в число абсолютных победителей форума и получили Памятный кубок Героя России летчика Владимира Шарпата.

■ minobraz.ru

Что волнует

Полномочия частных охранников в супермаркетах

Комментирует Татьяна Певцова, помощник прокурора г. Кушвы:

Правовую основу частной охранной деятельности составляют Конституция Российской Федерации, Закон Российской Федерации от 11.03.1992 N 2487-1 "О частной детективной и охранной деятельности в Российской Федерации".

Охранник - это сотрудник частного охранного предприятия, его деятельность лицензируется и контролируется органами внутренних дел.

В соответствии со статьей 12 вышеуказанного Закона, в случае оказания охранных услуг с использованием видеонаблюдения, а также оказания охранных услуг в виде обеспечения внутриобъектового и (или) пропускного режимов персонал и посетители объекта охраны должны быть проинформированы об этом посредством размещения соответствующей информации в местах, обеспечивающих гарантированную видимость в дневное и ночное время, до входа на охраняемую территорию. Такая информация должна содержать сведения об условиях внутриобъектового и пропускного режимов.

Исходя из содержания статьи 12 Закона, охранник не обладает правом требовать сдавать сумки в камеру хранения при входе в магазин независимо от габаритов сумки, правом обыскивать покупателя. Поэтому в случае возникновения у охранника подозрения покупателя в краже, он имеет право с согласия покупателя проверить чек и предложить посетителю предъявить для осмотра

сумку (одежду). В случае, если лицо совершило противоправное посягательство на охраняемое имущество, оно соответствуя законом может быть задержано на месте правонарушения, после чего должно быть незамедлительно передано в орган внутренних дел (полицию). И уже сотрудники полиции проводят личный обыск и досмотр.

посредственно угрожающего их жизни и здоровью, а охранники и для отражения нападения, не-посредственно угрожающего жизни и здоровью охраняемых граждан; для пресечения преступления против охраняемого имущества, когда правонарушитель оказывает физическое сопротивление. Запрещается применять специальные средства в

ВРЕДАКЦИЮ "КР" позвонила Анна П., мамы школьницы. Она рассказала, что в одной из торговых сетей, куда девочка зашла с подружкой, последняя сделала покупки и заплатила за них. Но охранница задержала дочь Анны П., заставила пройти в одно из подсобных помещений магазина с целью обыска. Якобы охранница видела, что девочка взяла с полки товар, но не заплатила за него.

Без вины виноватая девочка подверглась психологическому давлению и унижению. Школьница из нормальной, обеспеченной семьи, никогда не брала ничего чужого.

К счастью, у нее оказался твердый характер и девочка потребовала вызвать родителей или полицию. Только тогда охрана ее отпустила.

Наши читательницы спрашивают: как вести себя в подобных ситуациях? Что имеет право делать охранник магазина, а что не имеет?

Согласно ст. 16.1 Закона охранник вправе применить физическую силу, чтобы предотвратить преступление или для самообороны.

В соответствии со ст. 17 Закона частные охранники имеют право применять специальные средства для отражения нападения, когда его собственная жизнь подвергается непосредственной опасности; для отражения нападения, не-

отношении женщин с видимыми признаками беременности, лиц с явными признаками инвалидности и несовершеннолетних, когда их возраст очевиден или известен частному охраннику, кроме случаев оказания ими вооруженного сопротивления, совершения группового либо иного нападения, угрожающего жизни и здоровью частного охранника или охраняемому имуществу.

При подозрении на причастность к краже несовершеннолетнего, администрация торгового заведения, вправе предложить ему задержаться на территории магазина до выяснения всех обстоятельств, с обязательным предупреждением его родителями или иных законных представителей, либо представителей органов опеки, с последующим вызовом сотрудников полиции. К несовершеннолетнему недопустимо применение физического насилия и принуждения пройти куда-либо. Прибывшие родители или представители опеки, должны дождаться прибытия полицейского патруля и вместе с несовершеннолетним прибыть на территорию ОВД, где собственно и имеют право проводить обыск в таких случаях.

Согласно ст. 11.5 Закона несоблюдение порядка осуществления фактического задержания, связанное с правилами применения оружия и специальных средств, может служить основанием для возбуждения ходатайства об отзыве лицензии.

Несоблюдение работником частной охранной организации порядка осуществления фактического задержания, связанное с превышением пределов, необходимых для задержания при применении насилия, наказывается в соответствии со статьей 203 Уголовного кодекса Российской Федерации.

По всем вопросам нарушения частными охранниками установленных Законом требований к осуществлению частной охранной деятельности необходимо обращаться в органы внутренних дел либо в прокуратуру.



Происшествия на дорогах

Маленький велосипедист скончался до приезда

"скорой"

29 марта в Кушве на ул. Привокзальной, 25 водитель 1983 года рождения, житель Кушвы, находясь в состоянии алкогольного опьянения, управляя автомашиной Хендэ Туссон, не выбрал скорость, обеспечивающую постоянный контроль над движением, совершил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста 2009 г.р., проживающего в Кушве, выехавшего на велосипеде на проезжую часть дороги с прилегающей территорией с левой стороны перед близко движущейся автомашиной Хендэ-Туссон.

В результате ДТП несовершеннолетний велосипедист от полученных травм скончался на месте ДТП до приезда скорой помощи.

УВАЖАЕМЫЕ взрослые, покупая своему ребенку велосипед, убедитесь в том, что он действительно знает Правила дорожного движения и умеет применять их на практике.

✓ Помните! Велосипедисты должны переходить улицу по пешеходному переходу, обязательно перед этим спешившись. Всем детям рекомендовано носить яркую одежду, со световозвращающими элементами и специальную экипировку для велосипедистов (шлем, наколенники, налокотники).

✓ Малышам до 7 лет можно передвигаться на велосипедах только по тротуарам, пешеходным и вело-пешеходным дорожкам (по стороне движения для пешеходов), в специальных местах, закрытых от движения автомобилей.

✓ С 7 до 14 лет - разрешено движение по тротуарам, пешеходным и вело-пешеходным дорожкам (по стороне движения для пешеходов), велосипедным дорожкам, в жилых зонах, обозначенных специальными знаками.

С 14 лет движение велосипедиста разрешено по крайнему правому ряду проезжей части дороги, а при движении в колонне велосипедистов, движение осуществляется в один ряд по краю проезжей части, либо обочине, не создавая помех пешеходам, но только при отсутствии велосипедных и велопешеходных дорожек. При катании необходимо использовать велошлем и защитную амуницию.

Во избежание трагедий, Госавтоинспекция настоятельно рекомендует соблюдать Правила дорожного движения.

ГИБДД

Должник, вы "ВКонтакте"?

Судебные приставы находят должников в социальных сетях

ВСЕМ известно, что достаточно большое количество должников склоняются от уплаты задолженностей - скрываются сами, скрывают свое имущество, либо скрывают местонахождение ребенка.

Важнейшим направлением деятельности ФССП России, обеспечивающим решение задач по принудительному исполнению исполнительных документов является розыск должника, его имущества и розыск ребенка.

В соответствии с ч. 10 ст. 65 от 02.10.2007 № 229 ФЗ "Об исполнительном производстве" при производстве розыска судебный пристав-исполнитель, на которого возложены функции по розыску вправе совершать исполнительные действия, предусмотренные Законом, а также проводить исполнительно-розыскные действия: запрашивать из банка данные оперативно-справочной, розыскной информации и обрабатывать необходимые для производства розыска персональные данные, в том числе сведения о лицах и их имуществе, про-

верять документы, удостоверяющие личность гражданина, если имеются основания полагать, что он и его имущество находятся в розыске или он удерживает ребенка, нахо-



дящегося в розыске, осуществлять отождествление личности, опрашивать граждан, наводить справки, изучать документы, осматривать имущество, обследовать помещения, здания, сооружения, участки местности, занимаемые разыскиваемыми лицами или принадлежащие им, а также транспортные средства, принадлежащим указанным лицам.

В этих условиях остается важным элементом розыскной деятельности работа на опережение, т.е. использование в работе судебных приставов передовых форм и ме-

тодов розыска, получение информации о должнике и его имуществе и последующее оперативное применение полученной информации.

В розыскной деятельности используются сети интернет, привлечение ФМС России, МВД РФ к установлению места нахождения должников, применение автоматизированных технических средств при производстве розыска транспортных средств.

Так, 21.04.2016 судебными приставами при содействии УФССП России по Свердловской области с помощью приложения "мобильный розыск" был обнаружен легковой автомобиль должника Г., который длительное время не исполнял решение суда. Автомобиль арестован, после продажи транспортного средства сумма от продажи пойдет в счет погашения задолженности должника.

На 1 мая 2016 в Кувшинском районном отделе УФССП России по Свердловской области заведено 31 розыскное дело; из них 28 разыскиваемых должников, ук-

лоняющихся от уплаты алиментов, остальные - по иным долгам.

Источником информации о должнике стали различные социальные сети. Наиболее популярные "ВКонтакте", "Одноклассники", которые предоставляют возможность фильтровать учетные записи по задаваемым параметрам, что позволяет обнаруживать, те, которые принадлежат разыскиваемым лицам. Сама страница должника в социальной сети зачастую содержит информацию о городе проживания или рождении должника, его фотографию, окружение, место работы и другие сведения, которые могут стать полезными в ходе розыска.

К сведению скрывающихся должников сообщаем, что использование ими социальных сайтов в сети интернет позволяет установить должников, даже если они не зарегистрированы на таком сайте.

Елена ГИЛЬДЕРМАН,
судебный пристав-исполнитель Кувшинского района

На предприятиях города

Кубок победителя

областного смотра-конкурса качества молочной продукции третий год подряд присужден ООО "Молочная Благодать"

В этом году Кушва второй раз подряд принимала областной смотр-конкурс качества молочной продукции, участниками которого стали 13 предприятий из различных городов Свердловской области: Полевского, Ревды, Серова, Ирбита, Новоуральска, Богдановича, Алапаевска, Белоярского района, Первуральска, Талицы, Екатеринбурга, Верхней Пышмы и, конечно, Кушвы. По правилам соревнований, почетную миссию принимающей стороны выполняет предприятие - победитель прошлого года. Кубок победителей ООО "Молочная Благодать" заслуженно получала на двух предыдущих конкурсах, в 2014 и 2015 годах.



ПОБЕДЫ нашей "Молочной Благодати" - не случайны, об этом говорили на открытии конкурса председатель НО "Союз предприятий по переработке молока Свердловской области". Игорь Пехотин и глава администрации КГО Михаил Слепухин, который утверждал: "Завод был и остается ведущим предприятием города по уровню организации труда, заработной плате, кушвинцы продолжают держать очень высокую технологическую планку и задают тон в отрасли. Ваш внутренний добродушный позитивный настрой на социальную конкурентность и обуславливает то лучшее качество молочной продукции, которое сегодня имеют жители нашей области".

Свердловская область уверенно входит в десятку российских регионов по производству и, что очень важно, качеству молока. Молочная промышленность - локомотив развития сельского хозяйства региона.

Открывая конкурс, Андрей Князев, начальник отдела переработки министерства сельского хозяйства Свердловской области и председатель конкурсной комиссии, уточнил: "Наши молочные предприятия - это самая динамично развивающаяся отрасль среди пищевой и перерабатывающей промышленности. Огромная благодарность молочным заводам за поддержку сельского хозяйства, только в этом году молочные заводы вы-

дали сельчанам кредитов на 800 млн. рублей, которые пошли на организацию посевной кампании". Успехов в состязании участникам пожелал Президент компании Юрий Жуков, особенно отметив труд узких специалистов, но самых ценных работников молочных предприятий: главных технологов, начальников лаборатории и производств, которые задают темп по качеству продукции.

Предприятия-участники представляли свою продукцию в двух номинациях: "Лучшая продукция. Стабильность и качество", где между собой соревновались кефир, сметана 20%, творог 9%, ряженка 4%, и "Новинка-2016", где производство продукта должно быть освоено в 2015-2016 году. Компетентному жюри конкурса, в состав которого вошли главные технологии предприятий-участников, предстояло дегустировать несколько десятков образцов продукции.

В номинации "Новинка-2016" "Молочная Благодать" в этом году представила термостатную простоквашу, жирностью 4%. Кушвинцы уже приметили простоквашу на прилавках и успели полюбить ее за приятный вкус и запах. Рассказывая о новинке, генеральный директор предприятия Александр Жуков признался, что на сегодня простокваша - его любимый продукт:

- Простокваша - это кисломолочный диетический продукт, она способствует улучшению об-

мена веществ и пищеварения, укреплению нервной системы. Суть термостатного метода в том, что сквашивание происходит не сразу: продукт разливается по стаканам, а уже потом "до зревает" в каждом стакане отдельно несколько часов. Именно такую густую простоквашу готовили в старину наши бабушки: очень вкусную и натуральную.

- Александр Юрьевич, термостатная технология - сложная?

- И сложная, и бережная. Она требует особого внимания каждого участника процесса, чтобы продукт в каждом стакане сквасился так, как надо.

По итогам конкурса в номинации "Лучшая продукция. Стабильность и качество" кушвинские кефир и сметана заняли первые места, творог - 2-е место. По сумме баллов Гран-при областного смотра-конкурса качества молочной продукции присужден ООО "Молочная Благодать".

В следующем году завод гостеприимно примет участников нового конкурса.

Престижный Кубок победителей третий год подряд завоевывает коллектив ООО "Молочная Благодать", доказывающий, что предприятие предлагает потребителю натуральную, качественную и вкусную продукцию.



Успех посевной кампании

в хозяйствах Ирбитского района обеспечила помощь "Молочной Благодати"

Одними из первых в области посевную кампанию закончили хозяйства Ирбитского района. Залогом успеха стали мастерство механизаторов, отличная погода и своевременная денежная помощь, оказанная ведущим сельхозпредприятиям их партнёрами - ООО "Молочная Благодать". Только за последний год компания авансировала ирбитских аграриев на 166 миллионов рублей.

Дважды в день 30-тонные молоковозы кушвинских переработчиков отправляются в ирбитские хозяйства за сырьём. Многие сельхозпредприятия главной свердловской житницы отправляют продукцию своих ферм именно на завод "Молочная Благодать". Поставки из ирбитского района в 2015 году составили 22780 тонн. Почему в качестве партнёров ирбитчане предпочитают кушвинское предприятие?

- Мы работаем с "Молочной Благодатью" пять лет, - рассказывает председатель СПК имени Жукова Андрей Шориков. - За это время у нас сложились доверительные отношения. Ежедневно автоцистерны забирают у нас 15 тонн молока. Расчёты идут строго по графику. Кроме того, в начале года партнёры выделяют нам кредиты. На эти средства мы нынче расплатились с долгами по запчастям, приобрели удобрения, средства защиты от сорняков. Топлива купили столько, что его хватило на посевную и осталось на заготовку кормов. Качественные полевые работы - это полноценная кормовая база для скота. За последние годы продуктивность стада возросла вдвое, и в этом заслуга не только сельчан, но и наших партнёров с "Молочной Благодати".

Всё полученное на ферме молоко отправляется в Кушву и агрофирма "Заря". Здесь дружба животноводов и переработчиков проверена десятилетием тесного сотрудничества. Как и другие сельхозпредприятия, агрофирма берёт кредиты. В банкрайз в пять лет на покупку новой техники, у "Молочной Благодати" - не по разу в год, чтобы без проблем провести посевную кампанию и погасить срочные платежи.

- В аграрном бизнесе бывают разные ситуации. Нам повезло, что президентом "Молочной Благодати" является Юрий Александрович Жуков - человек порядочный и неравнодушный к нашим нуждам, - делится председатель агрофирмы "Заря" Александр Николаев.

Для российской глубинки немаловажно взаимное доверие партнёров. Если в разгар полевой страды аграрии и переработчики начнут вести официальные пере-

Наш корр.

На правах рекламы

